

# 父親的一生

焦  
馨

：「你們要什麼？任憑你們自己取吧！」強盜請其餘的強盜都進來，對他們說

且生氣地說：「你爸爸奉獻錢財給耶穌，我豈沒有我的一份自由權利麼？」每逢傳道人來家時，她拒絕演待，還要咒罵。我們唱詩禱告，

動，羞愧得流淚求赦免。桑葉也照數給了父親。

把大門打開 請其餘的強盜都進來 對他們說  
：「你們要什麼？任憑你們自己取吧！」強盜  
怕有什麼計謀 用繩子把父親捆綁兩手在背後  
頭顛耳目蒙蔽 起來 先前摔倒在地的強盜  
拿起盒子砲 鋼柄重重打父親的頭，鮮血直流，濕  
了半件棉襖 他們翻箱倒櫃 取了所要的，一  
小時後 冒火頭一樣也走了的

且生氣地說：「你爸爸奉獻錢財給耶穌，我豈沒有我的一份自由權利麼？」每逢傳道人來家時，她拒絕接待，還要咒罵。我們唱詩禱告，她老是憤然走開，使父親那樣難堪，我似乎可以看到父親的心破碎，但他總是早晚雙膝跪地，切切向神求告。不論炎夏或隆冬，從未間斷過。



叫人要信耶穌，才能免去永遠的死得救贖不斷地講給我母親，祖父母，他父母聽，按舊傳到我外祖父母，舅父母，和姨父母以及三個姑母，並鄰居殷姓馬姓與孫、時、朱、高等多家，雖然全信的人祇有時姓和賈姓兩三人，但他從未灰心，幫助人禱告治病趕鬼拆除路旁五聖堂、家神、財神等神位。每年奉主名賑濟村里時疫藥水，冬令則施捨衣物，對自己則非常節儉。神就叫他益發豐富，當與伯父分家時（祖父與伯父均好賭博致中道敗落）得屋二間，田三畝三分（約合〇・二二公頃）勉維三口生計，二十餘年後，丁財兩旺，我有四個弟弟二個妹妹，共成九口之家，完成了我的高等教育，建房七間，置田廿餘畝。

這期間，他經歷不少苦難與熬煉，我九歲的那年，記得家裏栽桑養蠶很不差，估量自己的桑葉不够喂蠶吃，所以向村東孫家預購一批桑葉，講定了價，付足了款，到需用時，去剪採桑葉，稱量扣賬，不料桑價續漲，孫家不肯踐約，我家正需桑葉，說好可照加幾成，父親正在剪桑枝，孫家人跑來，他是跛腿的又有心臟病，氣忿忿不問頭由，抬起大桑枝，猛打我父親，背和腰。父親沒給他生氣，祇說你何必打我，快別生氣，有話可慢慢講，把手裏剛剪下的桑枝都還了他回家脫開衣裳給我們看見他背腰部顯現五六條腫起的紫紅塊，他說，不要緊，要爲孫家人禱告，看他氣得要命，很可憐。半小時後，果然孫某躺在家裏像死人一般，父親趕忙去爲他代求神，安慰他，孫氏甦醒後，極爲感

把俗世的東西拿進殿來。同樣主耶穌要潔淨我們，潔淨我們的心，讓神居住。得救後不良習慣已除去，這是神的恩典。但外面的存心和當感謝神的態度，是不是住在主裏面，有沒有給魔鬼留地步的地方。外面的罪能除掉，主照樣能潔淨內心的污穢。因為上帝是鑒察人内心，不像人看人也不是用人的方法。神不但知道人心，也要澈底拆除一切渣滓。上帝創造天地萬物，因祖犯罪，天地都要除去。連上帝所最愛的人，上帝也說：「人既旣乎血氣，我的靈就不永遠住在他裏面（創六·3）。」我們信主是不是天天順服主。以色列人的歷史告訴我們。掃羅王起初順從神就蒙重用，後來不肯順服，最後以致耶和華的靈離開掃羅。

聖靈真願住我們心裏，若不肯順服主，連無所不在的聖靈也不能居住在人心裏。所以大衛王好像看見掃羅這樣危險。特別求告神說：「神哪！求你不要從我收回你的聖靈」。（詩二〇·

要帶到平地充一次電，下山上去回攜帶，十分沉重不便。將來有電當然不願這樣做，可知道我有很多基督徒，他們的靈性生活，也是如此，禮拜天來教會好像充電一樣。平時其實不是活在主裏，隨時隨地不是有神居住之間。靈命像香港上海的電車會拋錨，有時上面導電桿也離開電源。我們活在主裏面也不是像卡車的電池要充電。我們是永久地天天地活在主裏面。基督徒的生活不是一禮拜很少想到與主同在。聖靈是有格的？祂是要向人說話的神，要與人有親密的交通，我們若不時刻與祂親近，而隨從自己的意思，就會叫聖靈擔憂。

聖誕節將要來到，雖不知道確實在那一天。但天使在聖經中告訴我們說：「祂的名字要稱以馬內利」，就是神與我們同在這是聖誕節的中心意義，神與人同在祂的平安喜樂，祂的光照美好的交通是永遠的。主耶穌應許我們保惠師要永遠與我們同在。分別與我們各人同在，雖然世界有黑暗的環境，祂要永遠在我們裏面。所以我們當預備我們的心讓主耶穌潔淨心中無的殿，成全上帝的美旨在我們心裏。

聖靈要在你們裡面

戴紹曾牧師記

一：11）保羅說我們既靠聖靈入門得生命，就當靠聖靈行事度日。我想起在山地霧台鄉晚上聚會的情形，他們必需用乾電池，而且多日就更換一次也。這就是因爲山中沒有電線（請參

且生氣地說：「你爸爸奉獻錢財給耶穌，我豈沒有我的一份自由權利麼？」每逢傳道人來家時，她拒絕接待，還要咒罵。我們唱詩禱告，她老是憤然走開，使父親那樣難堪，我似乎可以看到父親的心破碎，但他總是早晚雙膝跪地，一切向神求告。不論炎夏或隆冬，從未間斷，到如今算來是五十六年了，感謝主，母親在父親去世後的來信說：「你父親已蒙神接去，我也靠上帝得著了平安！謝謝我們的救主耶穌！」神真願念祂的百姓，終於賜給父親以最大的安慰！阿們！